

# Советское Будущее

№ 8 (228) 24 января 1933 г. № 8 (228)

## Решения январского пленума ЦК и ЦКК— в массы

Объединенный пленум ЦК и ЦКК собрался на рубеже двух великих пятилеток: победоносного завершения первой пятилетки и начала второй, еще более грандиозной пятилетки—пятилетки построения бесклассового общества.

Итоги первой пятилетки в четыре года и народнохозяйственный план 1933 года, первого года второй пятилетки, стояли в центре внимания январского пленума. Пленум заслушал по этому вопросу доклады т. т. Сталина, Молотова и Куйбышева и вынес по этим вопросам специальное постановление. Каковы главные моменты этого постановления?

Прежде всего пленум отмечает в своем постановлении величайшие достижения партии и рабочего класса в индустриализации страны. За годы пятилетки мы создали собственную передовую техническую базу для социалистической реконструкции всего народного хозяйства.

Благодаря огромным успехам индустриализации страны стали возможными величайшие победы партии в социалистической реконструкции сельского хозяйства.

Объединенный пленум ЦК и ЦКК особо подчеркивает, что этих побед партия добилась в непреклонной борьбе с классовым врагом, в борьбе с правым олигархизмом, как главной опасностью, в борьбе с "леваками" перегибами и с контрреволюционным троцкизмом, путем беспощадного разгрома всякого рода антипартийных группировок, путем решительного разоблачения агентов классового врага с партбилетом в кармане из числа буржуазных перерожденцев.

Партия добилась этих величайших побед благодаря правильному руководству ленинского ЦК нашей партии во главе с т. Сталиным.

Подведя основные итоги первой пятилетки, пленум ЦК и ЦКК наметил общую линию развития 2 пятилетки и конкретный план первого года пятилетки. В период 2 пятилетки, говорится в решении пленума, преобладающая роль в области роста промышленной продукции будет принадлежать уже не старым предприятиям, а новым, технику которых нужно еще освоить, что не может не повлечь за собой некоторое уменьшение темпов роста промышленной продукции в сравнении с темпами первой пятилетки. Исходя из этого, пленум наметил среднегодовой прирост промышленной продукции для второй пятилетки в 13-14 проц. при 21-22 проц. прироста в первой пятилетке. Кроме этого в качестве основы нашей дальнейшей работы, пленум выдвинул улучшение каче-

ства продукции и рост производительности труда в промышленности, и рост урожайности и улучшение качества работы в сельском хозяйстве.

Эти основные указания положены пленумом при определении конкретного плана на 1933 г. Прирост продукции промышленности намечается в 1933 г. в 16,5 проц. по отношению к 1932 г. Капитальные работы по промышленности в 1933 г. будут на 1 млрд. руб. выше последнего года пятилетки, что составляет увеличение на 10 проц. Преобладающая часть этого прироста приходится на долю легкой индустрии (5 проц. по тяжелой и 48 проц.—по легкой промышленности).

По линии сельского хозяйства на 1933 г. намечены следующие мероприятия. Размер посевных площадей в 1933 г. сохраняется неизменным по сравнению с 1932 г., но зато выдвигается задача поднятия урожайности: по зерновым культурам и хлопку—8 центн. с га, по свекле—100 центнеров с га, по льну—2,4 центнера с га. Особо подчеркивает пленум ЦК в контролльных цифрах на 1933 г. задачу поднятия производительности труда и снижения себестоимости.

"Дальнейшее усиление работы по организации труда на государственных предприятиях, и в колхозах, подлинное овладение техникой производства, насаждение социалистической дисциплины в колхозах, укрепление в них колхозного актива и борьба с проявлениями кулацкого влияния, рост соцсоревнования и ударничества,—все это должно явиться могучим рычагом в деле выполнения плана 1933 года" (из постановления пленума).

В непосредственной связи с первым и основным вопросом порядка дня пленума—об итогах пятилетки и контролльных цифрах на 1933 г.—стоит второй вопрос—об организации политических отделов при МТС и совхозах.

Для чего создаются политотделы в МТС и совхозах?

Пользуясь отставанием и слабостью ряда деревенских партийных организаций, антисоветские элементы пытаются в ряде мест (и не безуспешно) использовать в своих конгреволюционных целях частно-собственнические пережитки отдельных групп колхозников, путем организации саботажа, расхищения общественной собственности и проч. Нередко этим контрреволюционным элементам удается захватывать в свои руки фактическое руководство колхозами.

Все это требует огромного усиления политически-массовой работы на селе, по завоеванию большинства в колхозах по "превращению колхозов в действительно большистские" (Сталин). Громад-

трехдневная газета  
Кемского райкома  
ВКП (б),  
РИКа Райпрофсовета  
Подписная плата  
40 коп. в месяц  
Адрес редакции  
г. Кемь АКССР пр. ЛЕНИНА, 26  
Телефон 57.

## Отчетно-перевыборную кампанию— на боевые темпы Учитесь у ФЗМК завода № 40

В отчетно-перевыборную кампанию общественности нужно вскрыть все недочеты в профсоюзной работе. В новый состав выдвинуть лучших ударников с производства, которые смогли бы осуществить роль и задачи профсоюза во второй пятилетке

Что Кемскому району есть образцы хорошей работы ФЗМК по отчетно-перевыборной кампании, которые по боевому взялись за данную работу, вовлекли массу в самопроверочные бригады; это—завод лесозавода № 40.

ФЗМК охватил проработкой обращения ЦК союза по цехам 950 человек, вовлечено в самопроверочные бригады по проверке профработы 381 человек.

Заключены договора между группой цехкомитетов на лучшее развертывание отчетно-перевыборной кампании, также заключен соцдоговор между Сорокским лесозаводом № 37/38 и взят на буксир лесозавод № 41.

Нужно всем МК взять пример с лесозавода № 40 и на основе соцсоревнования и удар-

ничества развернуть работу по отчетно-перевыборной кампании.

Некоторые МК еще топчутся на месте, плохо мобилизуют массу в проверочные бригады. Пример как не нужно работать—это МК медиков. В самопроверочные бригады было вовлечено только 5 человек, конференция 5 января была сорвана и перенесена на 18-е января. Массовая работа отсутствовала, это говорит за невнимательность и несерьезность к важнейшей кампании.

Местные комитеты должны учсть все недочеты в работе отчетно-перевыборной кампании. Вовлечь больше ударников в проверочные бригады, развернуть соцсоревнование и ударничество, вовлечь всех рабочих, могущих быть членами союза, в члены союза.

Красным уголкам, клубам ДСК необходимо включиться в отчетно-перевыборную кампанию, шире развернуть масовую работу.

Райпрофсовет Маркяннов

## Соревнование пильщиков

### Распиловка сырья на лесозаводе № 40 за 19-е января

Смена Громоздова выполнила 72 проц. лучших пильщики: рама № 8, Евсеев выполнил 92,5 проц., распилил 37 кмб. Рама № 7, пильщик Кузнецова выполнил 80 проц., распилил 56 кмб.

Смена Богданова—76,1 проц., лучшие пильщики рама № 4-5 Шестаков и Сафонов—выполнили 89 проц., распилили 57 кмб. Рама № 8, Сацукова—на 90 проц., распилил 36 кмб.

Смена Куроптева выполнила 77,8 проц., лучшие пильщики

рама № 2, Азаров—на 106,4 распилил 83 кмб. рама № 3-5 Кулаков и Куделин—на 95,3 проц., распилили 41 кмб. рама № 1 Булдаков Петр—96,9 проц., распилил 32 кмб.

Простой в 1-й смене: сшивка и одевка ремней 1 час 34 мин., недостаток пара—9 часов.

Во 2-й смене: недодача сырья 12 час, 30 мин.

В 3-й смене: сшивка ремня на главной машине 7 час. 30 мин.

Рахов

Стихи, по которым нужно сделать соответствующие выводы и принять конкретные меры.

## Барак № 160, на лесозаводе № 40

Барак—новый двухэтажный, Для браца очень важный.

Но в нем,—это не секрет,

Подчастую воды нет.

Воды нет, печей не топят,

Позаботиться пора,

И то рабочие приходят,

И ложатся в шубе спать.

Живут рабочие в нем разные

И у всех матрасы грязные,

— Их же некому помыть,

— Новых нету заменить.

Есть и штатные рабочие,

Есть прогульщики и прочие;

Подчас бывает до утра

Здесь картежная игра.

Знать рабочие забыты,

В месяц раз полы не мыты

— Это самый главный вред.

В коридоре света нет,

От радиций: Жем от поселкового совета конкретных действий.

## Вытрезвить Волкова

Бригадир на погрузке платформ тов. Волков систематически пьянствует, ежедневно выходят на работу в пьяном виде, что тормозит погрузку платформ и разлагающее действует на рабочих.

Нужно принять меры к отрезвлению Волкова.

Р.

мольца, до каждого рабочего на заводе и совхозе, до каждого колхозника. Под руководством партии рабочий класс и миллионные массы колхозников с новым энтузиазмом и трудовым подъемом начинают великую эпоху второй пятилетки—пятилетки построения бесклассового общества.

Впереди партию и страну ждут новые бои и новые исторические победы. „Итоги пятилетки показали, что партия непобедима, если она знает, куда вести дело и не боится трудностей“ (Сталин).

М. Волин.

# Ликвидировать причины, тормозящие работу в лесу

## План IV-го квартала Ригорецкого пункта сорван

Начальник пункта Румаков и другие виновники срыва должны быть привлечены к ответственности

План лесозаготовок IV-го квартала по Ригорецкому пункту выполнен по рубке на 29 проц. и по вывозке только на 3 проц.

Причина невыполнения плана прежде всего кроется в бездеятельности администрации: начальник пункта Румаков абсолютно никаких мер к привлечению местного населения на работу по лесозаготовкам не принимал. По плану интруда передано Леспромхозу местной рабочей силы Маслозерского совета 104 человека, а фактически работает на 1-е января 33 года 66 человек; лошадей предусмотрено 60 штук, а работает 31 лошадь. Румаков не только не интересовался привлечь рабочую местную силу, а наоборот разбазаривал ее: понадобились технику изыскательской партии рабочие, и Румаков снял с рубки 6 человек наилучших местных рабочих еще в октябре месяце и передал технику; рабочие работали у последнего до 24 декабря и в настоящее время к работе на л-з не приступили.

Прогулы местной рабочей силы — это повседневное явление. С 4-го декабря по 1-е января было прогуляно 192 человека-дня а если взять за квартал, то их наберется до 500.

Производственно-товарищеский суд, являющийся одной из основных мер борьбы с прогулами, не организован.

О бригадном методе работы, соцсоревновании и ударничестве и говорить нечего — его не было. Десятники, являющиеся первыми проводниками социалистического труда, работы среди рабочих никакой не ведут.

Бытовые условия рабочих плохие. Лампы, хотя в бараках есть, но нет стекол, не светят, а больше копят. Печи плохие

и дымят. Матрасов, подушек и одеял нет, инструмент плохого качества.

Продукты и промтовары форменным образом разбазаривались:

Планом Леспромхоза на весь IV-й квартал предусмотрено муки 5990 кгр., сахару 186 кгр., чаю 12 кгр., махорки 32 кгр., мыла 120 кгр., крупы 944 кгр., рыбы 1044 кгр., и масло 50 кгр.; фактически же израсходовано муки 7446 кгр., сахару 238 кгр., чаю 8,600 кгр., махорки 96 кгр., мыла 124 кгр., 500 кгр. крупы 1124 кгр., рыбы 1420 кгр., и масла 84 кгр. Таким путем получается, что несмотря на выполнение плана IV квартала в среднем лишь из 13 проц. перерасходовано продуктов не только на фактическое выполнение плана, а и общего плана IV квартала.

Валеная обувь Румаковым также разбазаривалась: полученная первая партия валенок была роздана кому попало. В результате такого разбазаривания получилось, что прибыли вербованные рабочие, у которых нет теплой сбви, и дать им нечего.

До 8-го января не было даже лаптей. В результате отсутствия обуви рабочие иногда вынуждены были делать прогулы.

Культурно-массовая работа среди рабочих развернута далеко недостаточно: Культработник Исаченко больше думает о Москве, о получении большей нормы продуктов чем о работе.

Райработком культработниками пункта не руководят.

Кемскому райРКИ нужно срочно вмешаться в безобразия, творящиеся на пункте. Выявить подлинных виновников разбазаривания продуктов и срывателей плана лесозаготовок IV квартала и привлечь их к судебной ответственности.

И. А. Маленов.

## Из писем рабселькоров

На пункте Рогозеро (станция Кузема) зав. лавкой Лесрабкоопа т. Мостинников постоянно пьянистует. В пьяном виде 7-го января явился в пекарню, разбушился, стал увольнять пекаря и ругаться. Когда поступило с базы сухлона на портняки 20 метров он раскроил его так, что получились негодные, слишком маленькие портняки, за то, выкроил себе 3 метра сукна. Правление Лесрабкоопа должно обратить на него свое внимание.

Комсомолец.

\* \* \*

На подпункте биржа Воньга Сигского лесозаготовительного участка конторщики устраивают себе дни отдыха через каждые три дня. Такой день отдыха устроили себе 8 января, когда были все пьяные, и не выписывали рабочим продукты. Администрация смотрит на это дело сквозь пальцы. Ждем оздоровления конторы 3-го лесозаготовительного участка.

Игла.

\* \* \*

Кемским райкомом ВЛКСМ были присланы на подпункт биржа Воньга для оздоровления работы на пункте комсомольцы Нога И. И., Фесенко М., Попова и Богданов В. А. Получив продукты на пять дней, эти товарищи ушли не известно куда; больше мы их не видели. Просим райком ВЛКСМ обратить внимание на этих комсомольцев.

Комсомолец.

\* \* \*

Лесрабкооп плохо следит за своим хозяйством. Лошадей имеется 25 штук из них несколько чесоточных. При конном дворе имеется свинарник, где содержится около 48 свиней. Из-за бесхозяйственности ежедневно выбывает по одной свинье. Это говорит о том, что завод Лесрабкоопа небрежно относится к хозяйству и зря получает деньги. Надо немедленно поставить хозяйство Лесрабкоопа на должную высоту.

Игла.

\* \* \*

Возчики Лесрабкоопа братья Устюженские Яков и Иван занимаются хищением товаров. Полмесяца назад они были посланы на пункты с товаром для лесозаготовок. Товар с базы склад № 2 от Соболева они получили полностью, но по приезде на Юму у обоих нехватило 69 метров мануфактуры. Кроме того вместо муки привезли два мешка отрубей, а муку свалили в Подужемье у своей тети.

Устюженский Яков работал в начале 1932 года тоже в Лесрабкоопе и за него замечалось хищение товаров (сахар). Об этом сообщалось не раз вправление Лесрабкоопа тов. Иринину, но до сих пор никакие меры не приняты. Надо было бы принять срочные меры и привлечь Устюженских к ответственности.

Игла

## Немедленно дать комнату т. Ярышеву.

Дирекция Поньгомского ЛПХ-за в лице директора тов. Кириллова и его заместителя Садышева проявили бездушное, бюрократическое отношение к командированному члену ВЛКСМ Ярышеву. Тов. Ярышев командирован Кар. ОК ВКП(б) на кооп. работу, и просил дать ему квартиру, так как к нему должна была приехать жена с грудным ребенком. Несмотря на то, что в ЛПХ-зе имелась комната,

таковую тов. Ярышеву не дали, и ему с женой и трехмесячным ребенком приходится жить в совершенно холодной комнате без печи, в результате чего ребенок заболел. Комната ЛПХ-за уже полтора месяца на замке пустует, а тов. Ярышева каждый день кормят завтраками, посыпая один к другому.

Нужно немедленно дать комнату тов. Ярышеву.

И. М.

## Не мешает Горячеву покончить с бюрократизмом

На подпункте Гагарино 4-го лесоучастка (Май-озеро), работает зав. лавкой Горячев, который частенько проявляет кулацкие выходки, с лесорубами обращается грубо.

Когда рабочие приходят за получением продуктов, то Горячев отвечает: «Нужно знать время, когда приходить, а сейчас мне некогда». Приходится рабо-

тим опять обратно меневрировать в барак за два километра. Один раз при такой выходке Горячева присутствовал партработник тов. Шестаков, который вмешался в это дело, и рабочий получил продукты.

Горячеву нужно отбросить со своей стороны такие выходки и постараться быть с рабочими повежливее.

Ухо.

## Десятник Кошелев снижает навальщикам зарплату

На Ригореке, подпункт «Домашняя варака», рабочие работали два — три месяца, и до сих пор профработники не наладили культработы. Десятник Кошелев ни разу не провел производственного совещания рабочих.

На навалке л материала зарабатывают по одному рублю в день. Рабочие несколько раз

заявляли, чтобы дали две лошади, так как одной не справиться с вывозкой 15 ф. м. Кошелев отвечает, что две лошади не даю, а поэтому навальщики и зарабатывают половинную плату.

Начальник пункта, тебя касается.

Желин.

## В столовой 15° мороза

На пункте речка Поньгома есть столовая, в которой питаются рабочие. В этой столовой мороз 15 градусов; приходится обедать в рукавицах. Стекол нет

выбить, но на это дирекция не обращает внимания.

Необходимо помещение отеплить, а то скоро, пожалуй, ложка примерзнет к рукам.

Рыжев.

## Лесрабкооп сорвал свой доклад

Лесрабкооп был извещен, что 31 декабря, в 4 часа дня, состоится производственная конференция на лесозаводе № 41 (Баб-губа), на которой должен состояться доклад лесрабкоопа о проделанной работе за 1932 г.

Тов. Иринин получил извещение еще 27-го декабря, но мало обратил на него внимания, 31-го декабря собрались делегаты к конференции и, не дождав-

шись представителя ЛРК до 7 вече, принуждены были снять доклад лесрабкоопа с повестки дня. Делегаты возмущены отношением лесрабкоопа к запросам рабочей массы, а поэтому внесли предложение:

Объявить общественное порицание лесрабкоопу, осветить в печати, передать дело в РКИ для расследования.

Прод. звукома Приедин.

## Немедленно провести в жизнь постановление правительства о рыболовецких колхозах

Новое постановление правительства о рыболовецких колхозах вносит изменения в структуру руководства колхозной системой, приближает центральное руководство к колхозным массам, вносит изменения в расчеты с колхозниками, увеличивает заработок рыбака и дает право колхозу самостоятельно распоряжаться своими средствами.

Как будто бы это постановле-

ние нужно проводить в жизнь. Но последнее почему то не проводится. Указаний от вышестоящих организаций никаких нет, расчеты с рыбаками проводятся по-старому.

Спрашивается, когда же колхозная система начнет проводить в жизнь это постановление, и от кого зависит тормоз — с верху или снизу?

Адеев

## Справил „рождество“

Председатель колхоза „Путь Ленина“ Шуерецкого сельсовета Ахлынов Я. М. занимается пьянкой.

Вот факты: К „рождеству“ Ахлынов ко-

мандировал члена колхоза Анну Борданову в Сороку за вином. Борданова вино привезла. Председатель напился, как говорится „в доску“.

Колхозник

## Прогульщики уволены

(Выписка из приказа по поньгомскому лесстронхозу Севзаптранлеса № 175. § 1.)

За систематическое пьянство и не-вход на работу без уважительных причин в силу постановления ЦИК и СНК от 15/XI 32 года увольняются от занимаемых должностей: экономист

2

# С первых же дней 2-й пятилетки— ударные темпы мобилизации средств.

За 20 дней—на 59 процентов

Равняйтесь по комсоду Лесрабкоопа

На 1-й квартал 33 года комсоду Лесрабкоопа дано такое задание: собрать взносы за облигации займа 2100 рублей, вкладов в сберкассу 858 руб., взносов за страхование имущества 30 рублей, по личному страхованию 212 рублей. Отчислить за рыночный заем 200 рублей, паевых взносов в кооперацию собрать 300 рублей, авансов под промтовары и продукты—300 рублей, на культстроительство 90 рублей.

На 20-е января имеется такое выполнение: за заем собрано 1255 рублей, или 59,7 проц.

задания, вкладов в сберкассу—368 рублей, или 43,3 проц. по страхованию имущества—2 рубля, или 6,6 проц. по личному страхованию—58 рублей, или 27,3 проц. По рыночному заему выполнения нет, по паенакоплению 28 рублей, или 9,3 проц. Авансов под промтовары и продукты питания—167 рублей, или 55,3 проц. и на культстроительство—5 рублей, или 5,5 проц.

Равняйтесь по комсоду Лесрабкоопа.

## Ни одного рабочего без займа 4-го завершающего

По бревенному цеху № 401 еще уделять внимания мобилизации средств и развернуть работу так, чтобы по цеху не было ни одного человека, не охваченного подпиской на заем личным страхованием, а также и вкладчиком в сберкассу.

Самарин.

## Передовики премированы

Еще выше темпы мобилизации денежных средств

Правление кемского горно- «Беломор» за успешную работу по мобилизации средств IV квартала 1932 года премировало следующих коопуполномоченных: от гормилиции и домзака—т. Сергеева, выполнившего задание на 136 проц., он премирован костюмом стоимостью в 50 рублей. От горно-коопуполномоченную тов. Логинову, выполнившую задание на 125 проц., премирована отрезом на платье стоимостью в 30 руб. От артели инвалидов — кооп-

уполномоченную тов. Ранитину, выполнившую свое задание на 111 проц., премирована отрезом на платье стоимостью 30 рублей.

К позорю отстающим коопуполномоченным: от медиков, просвещенцев и плетущимся в хвосте—почты, гор. больницы правление постановлением от 14-го января выделило членам правления тов. Коноплеву С. М. для помощи в работе по мобилизации средств.

Правленец

## По личному страхованию только 6 проц.

По сберкассе № 16 (посы) руб., собрано 1.885 руб.—94 проц., по личному страхованию задано 500 руб., выполнено лишь 32 руб.—6 проц.

Контролер Медведников

## ДВА МЕСЯЦА НЕ ПОЛУЧАЛИ ЗАРПЛАТЫ

Головотяпству немедленно положить конец

Рабочие и служащие станции Кемь-пристань службы движения до сих пор не получили зарплаты за ноябрь месяц 1932 года, в то время как по колдоговору оплата должна производиться с 15-го по 25-е каждого месяца. Рабочие же ст. Кемь получили уже за ноябрь.

В чем же дело? Почему Кемь пристань не получила?

Дело в финчасти 3-го района, там сидят работники, которые сами не знают, что делают.

На телеграмму, данную начальником станции Кемь-пристань. «Почему не высыпаются деньги для выдачи зарплаты за ноябрь», ответа не получили.

На эту телеграмму дают ответ: «Деньги сданы 14 декабря в Кемь под расписку. Срочно выясните и телеграфируйте».

Только теперь выяснилось, что мешок с деньгами полу-

чили начальник станции Кемь-пристань, но в этом мешке были деньги, предназначенные только дорожному мастеру, зав. электростанцией и 263 руб.—отпускные для Кемь-пристани, о чем и было телеграфировано в тот же день. А зарплаты для рабочих и служащих не оказалось.

Куда они девались, не известно. Неделя прошла после дачи последней телеграммы, а денег все нет. Рабочие не смогли выкупить продукты за декабрь, и январь уже на половину прошел. Жить не на что.

Виноваты в этом работники финчасти 3-го района. Головотяпы должны получить по заслугам.

Свой.

## Всекарельская перепись населения в январе 1933 года

Для успешной проработки плана развития народного хозяйства и Карелии во втором пятилетии необходимо иметь более или менее точные сведения, как об общей численности населения по Карелии, так и о составе его по полу, возрасту, народности, грамотности, занятости и пр. Данные эти можно получить только путем производства переписи населения.

Последняя всесоюзная перепись населения проведена на 17 декабря 1926 года, данные этой переписи уже устарели и при планировании народного хозяйства пользоваться ими уже нельзя. Текущий учет населения поставлен неудовлетворительно.

В силу этого Совет Народных Комиссаров АКССР постановлениями своими от 3 сентября и 8 октября 1932 года признал необходимым провести на территории Карелии перепись населения.

Начинаются работы по переписи 23 января и продолжаются в городах 5 дней и сельских местностях 8 дней.

Перепись проводится специальными регистраторами, которые в отведенных им участках обходят все квартиры и на каждого гражданина не исключая и малых детей заполняют особую анкету—«личный листок».

Юнтиев.

## 5 дней молоко в столовой «квасят», а потом детям отдают

Привезть зава столовой к порядку

При Поньгомском лесстрояхому имеется столовая, обслуживающая около 50 человек сотрудников. Столовая—как столовая; казалось бы, нет ничего особенного, но в столовой ЛТХ всегда особенности: обед вместо 12 часов дня выдают в 2 часа и то не совсем в готовом виде: зава столовой Тер-Асатурова М. М. мотивирует тем, что дрова сырье, плита мала, посуды нет и т. д. В действительности же причина в том, что по утрам она занята приготовлением себе завтрака из фондов столовой, как например печение лепешек на сливочном масле, что отпускалось для столовой. Кроме того ее дети находятся весь день в столовой, тут пытаются да еще и домой носят.

Того обстоят вопрос с хлебом в столовой, а за последнее время хлеба совсем не дают к обеду. С 8-го января члены семьи со снабжения столовой сняты, и последний приказ зава снабжением тов. Серпова говорит о том, что категорически запрещено выносить обед из столовой домой.

На вопрос сотрудников: «По-

Помимо личного листка по гор. Кеми, станции и О. Попове составляется на каждую семью «карта обследования жилищных условий».

Переписи подлежит все население как постоянно проживающее в данном населенном пункте, так и временно пребывающие (в командировке, гостях, временных работах и пр.). Кроме того, переписывается и временно отсутствующее (до 3-х мес.) население.

Переписи не подлежат только воинские части, расположенные в казарменном порядке, дома заключения, арестные помещения и населенные пункты лагерного типа. Гражданское население хотя бы оно проживало в воинских казармах, переписывается на общих основаниях.

Успех проведения этой особо важной для Карелии работы во многом зависит от того, чтобы само население давало точные и правдивые сведения о себе и членах своей семьи. Специальным пунктом постановления КарЦИКа и СНК Карелии от 11 января указано Упр. Нар. Хоз. учета, что показания граждан при переписи не могут быть использованы им и его персоналом в качестве разного рода справок об отдельных лицах, а лишь в целях статистических подсчетов.

Юнтиев.

Чему я не имею права брать с собой обед домой? «Почему нет хлеба в столовой? Серпов отвечает: «Нет фондов».

«Спрашивается, почему до сих пор не изжигты все безобразия в столовой? Почему зава снабжением Серпов способствует зава столовой в расхищении продуктов?»

Столовая снабжается молоком, которое привозится из Куземы; и зава столовой вместо того, чтобы раздать молоко в день прибытия «квасят» его, после чего дней через пять молоко поддается детям в кислом виде.

Комиссия в составе председателя правления лесрабкоопа, председателя ревкомиссии и члена лавкомиссии пытались разобраться в этих вопросах, но получила вместо ответа оскорбление. Член лавкомиссии был избит парой элитетов как то «девченка» «молокососка» и т. д.

Не пора ли этим безобразиям положить конец, а зава столовой Тер-Асатурову привлечь к ответственности за расхищение и оскорбление членов комиссии.

Вилы.

## Где наши премии?

Ко дню 15-й годовщины Октябрьской революции были представлены на премирование лучшие работницы—ударницы больницы О.-Попова и детяслей. Списки на выделенных товарищами были высланы в город Петрозаводск в Наркомздрав. В декабре месяце 1932 года было сообщено из Наркомздрава, кто премирован и чем, и было за-

читано на общем собрании, где и указано было, что деньги переведены на премированных на РИК, но почему то до сего времени нам не известно, получены ли РИКом деньги, и если такие получены, то почему не выдаются. Как на это смотрят местком больницы и какие меры он предпринял?

Премированные

Прогульщикам нет места на производстве

Правлением горпо «Беломор» уволена со службы кассирша маг. № 1 Юшкова согласно приказа СНК о прогулах за невыход на работу 15-го января с.года.

15-го января у Юшковой был торжественный день—свадьба, а поэтому Юшкова устроила гулянье, на которое пригласила

в свою очередь предпочел работу вправлении променять на день попойки и гулянье на свадьбе подруги, и не дожидаясь окончания работы ушел с последней.

Федотова правление также уволило со службы, согласно постановления СНК о прогулах.

Правленец

# К февральской учительской конференции

Рядом решений ЦК ВКП(б) перед школой поставлена задача перестройки ее на политической основе. Эта задача состоит прежде всего в том, чтобы школа подготовляла учащихся способными для перехода в следующую ступень обучения, вполне обладающими кругом общеобразовательных знаний, преподаваемых в школе. Она состоит в том, чтобы школа осуществляла выдержанное коммунистическое воспитание учащихся, обеспечивала бы в них воспитание сознательной дисциплины.

Она состоит также в том, чтобы было достигнуто соединение обучения с производительным трудом учащихся на основе подчинения второго первому.

Выполнение этой задачи служит цели подготовки из подрастающего поколения всесторонне развитых членов социалистического общества, активно борющихся за его укрепление. Задача, стоящая перед школой, находится в полном соответствии с положением вождей и идеологов пролетариата о школе.

Ленин говорит: «Коммунистом можно стать лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которых выработало человечество».

Энгельс пишет: «Промышленность, управляемая всем обществом, нуждается в людях со всесторонне-развитыми способностями, в людях способных ориентироваться во всей системе производства. Воспитание позволяет молодым людям быстрознакомиться со всей системой производства, оно позволяет им поочередно переходить от одной отрасли производства к другой в зависимости от потребностей общества или их собственных склонностей»...

Таким образом, общество, организованное на коммунистических началах, даст возможность своим членам всесторонне применить их всесторонне развитые способности». («Принципы коммунизма». Стр. 306. 1928 г.)

Борьба за воспитание такого человека, борьба за выполнение задач, выдвинутых в решениях ЦК ВКП(б) о школе, составляет смысл работы школы в настоящее время.

Является очевидным, что школами Карелии и нашего района достигнуты определенные сдвиги в области реализации этих задач. Работа начальных и средних школ все больше вступает в соответствие с требованиями,

предъявленными к ней. Один факт, что школы уже в течение года работают по твердому расписанию, выполняя программы, заключающие более или менее точно очерченный круг общеобразовательных знаний по «основам наук», что целый ряд школ успешно продвигается по пути ликвидации «коренного недостатка», на основе выполнения программ, что в основных школах процент успеваемости равен 90-92—свидетельствует о несомненном продвижении школ нашего района по пути выполнения задач, стоящих перед ними.

Надо отметить передовую роль образцовой школы в этом отношении, в которой ведется серьезная работа в области полной реализации программ. Отличным от прошлых лет является то обстоятельство, что найдена оправдывающая себя результатами форма производственной организации учителей—учительская бригада, которая является способом коллективной организации педагогов на подготовку к учебным занятиям, на обмен опытом, на разбор методических вопросов на повышение квалификации.

В нынешнем году больше нежели в прошлые, поднялась активность детей, направленная на повышение качества учебной работы; достигнуты сдвиги в наложении дисциплины. Детское самоуправление ряда школ (образцовая ФЗС ст. Кемь ШКМ г. Кемь и др.) усиленно борется за организацию учащихся на установление сознательной дисциплины и повышение качества учебы, используя методы соцсоревнования и ударничества.

Но далеко не все сделано для полного разрешения задач, стоящих перед школой. Наиболее уязвимым местом в нашей школе надо считать организацию политического образования. Мало сделано и не все источники политехнической исчерпаны. Неудовлетворительная постановка преподавания дисциплины «политический труд» и слабое соединение обучения с трудом являются почти характерным признаком для большинства школ.

Нельзя считать разрешенной проблему ликвидации «коренного недостатка». Поэтому учителяству и общественности надо придать чрезвычайно большое значение предстоящей 2-го февраля учительской конференции. Учительская

конференция этого года отлична от предыдущих тем, что школам будут даны стабильные, устойчивые программы для 1 и 2 концентра. Эти программы являются программами 1932 года, переработанными с учетом указаний данных в разделе «О программах» Постановления ЦК ВКП(б) от 25-го августа 1932 года; поэтому они лишены ошибок и недочетов, отмеченных в Постановлении. Эти программы (1933 г.) разгружены от непосильного и излишнего материала. В них в значительно большей мере нежели в прошлогодних программах отдельных предметов согласованы между собой. Новые программы лишены ряда принципиальных ошибок, имевших место в программах 1932 года; они пронизаны историзмом.

Усвоение программы 1933 года, стоящих на голову выше прошлых программ, будет центральным местом работы конференции. На конференции стоит принципиально по иному поставленный вопрос об учете успеваемости учащихся, также выдвинутый Постановлением ЦК ВКП(б) от 25-го августа прошлого года, практическое разрешение которого имеет актуальное значение в борьбе за повышение знаний учащихся.

Проработка основных вопросов преподавания русского языка математики и политехнического труда должна определить методы работы по этим важнейшим дисциплинам, должна определить систему, содержания и методы работы по политехническому труду как предмету и показать учителю способы соединения обучения с трудом. Вопросы о воспитании сознательной дисциплины в детях о военно-физкультурной работе в школе, стоящие на повестке конференции, также весьма важны для работы в современной школе.

Сумма вопросов, стоящих на повестке дня февральской учительской конференции, представляет собой сгусток новых чрезвычайно важных практических сведений, которые даются Наркомпросом в развитие решений ЦК ВКП(б) о школе; февральская конференция должна стать новым отправным пунктом для выполнения новых дел, имеющих своей целью дальнейшее наступление учителяства и школьной общественности по фронту борьбы за перестройку школы на подлинно политической основе.

Г.

## Закрепить хорошее начинание

13 января в ДСК был проведен вечер домохозяек города Кеми на котором присутствовало 100 человек. Вопрос был поставлен об итогах первой пятилетки и задачи женщин во второй пятилетке. Из плохой активности женщин было видно, что массовая работа среди неорганизованного населения поставлена недовлетворительно. Учитя важность вопроса женщины единогласно приняли резолюцию в которой было отмечено об обязательной ликвидации неграмотности к концу 33 года, сейчас же включиться в школы вечернего образования для чего

И. К.

## Усилить живую связь

Кемский райОНО обещал выслать в Маслозеро инструктора по политпросветработе, так как я еще очень нуждаюсь в помощи, но до сих пор не

просить у РОНО содействия по открытию вечерней комнаты, принять активное участие в секциях горсовета, и тут же на вечере силами делегатов было завербовано 6 человек в бывшую секцию. Отмечено о мобилизации средств о поднятии военно-санитарной работы и ряд других пунктов. Те начинания которые сделаны, со стороны ДСК нужно закрепить. Клубу станции Кемь и лесозавода № 40 необходимо взять пример и проводить такие вечера один раз в месяц.

И. К.

шлет. И никакой живой связи с райОНО не имеем. Шлют одни телефонограммы и директивы. Ждем живых людей.

Т. Яковлев

## В ответ на террор японских палачей усилим помощь зарубежным братьям

Мы, работники общественного питания столовых городов Кеми, заслушав доклад о зверствах бывшего террора, проявленного против японских коммунистов, приговора тов. Миташура к смертной казни и приговора двухсот коммунистов, клеймим позором японских палачей и требуем немедленного освобождения томящихся в тюрьмах японских коммунистов.

Требуем выступления японской революционной интелигенции в защиту полного освобождения товарищей от капиталистического белого террора.

Со своей стороны заверяем, что рабочие СССР твердо борются и будут бороться за освобождение трудящихся всего мира.

Мы работники общественного питания берем на себя следующие обязательства:

Крепить работу и быть активными членами в рядах МОПР'а с тем, чтобы еще больше оказывать повседневную заботу и помочь политзаключенным и их семьям.

Организуем производственную бригаду из лучших ударников имени МОПР'а.

Отчисляем однодневный заработок в фонд помощи томящимся в капиталистических тюрьмах товарищам и их семьям.

Заверяем, что еще тверже будем бороться за 2-ю пятилетку в завершении социалистического строительства и построение бесклассового общества. А. К. Б.

## Пятнадцатилетие РОККовской организации отметить новым приливом членов в РОКК, оживлением работы кружков первой помощи и сандружин

В январе исполнилось 15-летие организации Красного креста.

Общество Красного креста возникло в 1918 году после Октябрьской победы рабочих и крестьян над буржуазией.

Борьба трудящихся за защиту Октябрьских завоеваний про текала в первые годы в условиях голода и эпидемий, которые еще больше угрожали фронту.

Органы здравоохранения были на в состоянии справиться с эпидемией,—нужна была коллективная помощь всех трудящихся. И организацией, которая сплотила широкие слои советской общественности вокруг вопросов здравоохранения и борьбы с эпидемией,—явился Советский Красный крест.

Угроза военного нападения на Советский Союз вызывает необходимость всенародного укрепления обороны страны. Помимо этого охрана здоровья трудящихся Советского Союза, предупреждение заболеваемости, охрана здоровья детского населения, создание санитарных условий на предприятиях и в общественных местах—все это требует мобилизации активности РОККовской организации.

В Кемском районе работа Красного Креста еще не на должной высоте. Особенно слабо развита работа в низовых ячейках. Рост членства организации очень незначительный. Кружки первой помощи, санкружки, сандужинки работают плохо и организованы не при всех ячейках РОКК между тем подготов-

ка санкадров — главная задача РОККовских ячеек.

Красный Крест должен воспитывать своих членов на коллективной общественной работе, развивать чувство братской солидарности, выковывать из них активных строителей нового культурной жизни.

Задача общества Красного креста, наряду с оздоровлением труда и быта трудящихся, с повышением их санитарной культуры, с подготовкой санкадров,—мобилизовать своих членов на активное практическое участие в выполнении производственных, лесозаготовительных и колхозных планов. Надо шире развернуть между членами РОКК соцсоревнование и ударничество, организуя ударные РОККовские бригады на производстве.

15-летие РОККовской организации надо отметить новым приливом членов в РОКК, организацией кружков первой помощи, сандружин, организаций и членов РОКК ударных производственных и колхозных бригад по выполнению и перевыполнению планов 1-го года второй пятилетки.

На собраниях рабочих и колхозников надо шире освещить, в связи с пятнадцатилетием, задачи РОКК'а и мобилизовать членов РОКК'а к активному участию в работе РОККовской организации.

Все члены РОКК—в ударные бригады, в кружки, за подготовку санкадров. Все труящиеся — в ряды РОКК.

П.

Ответственный редактор  
А. Павловская

## Объявление

Доводится до сведения подписчиков и уполномоченных, что цены на периодические издания с 1 февраля новые: Правда центральная 3 руб. в месяц, Известия 3 руб., Красная Карелия 2 р. 50 коп. А остальные центральные газеты выходящие 25 раз—2 руб. 50 коп. Срочно дайте платите, иначе подписка будет сокращена не позже 1 февраля.

Зав. райгазбюро И. Тюхин

## Сельсовет и райОНО разбудите избача

В гридинской избе-читальне до настоящего времени не проводится культмассовая работа среди рыбаков.

Радист не работает потому, что избач к радио допускал посторонних, а сам в избе-читальне не часто совсем не бывает.

Кружки все замерли как-то Осоавиахима, МОПР'а, Автодора Всероблома и т. д.; избач-же спит беспребудным сном, разбудить некому.

Сельсовет и райОНО, разбудите пожалуйста избача.

Глаз.

## Поправка

В № 4 „Сов. Беломорья“ от 13 января в заметке „Качество заготовляемого леса и что надо требовать от леспромхозов“ вкрались опечатки: напечатано—и другими физическими проколами, надо читать „физическими пороками деревьев“ от этих недостатков лесозаготовки надо читать —лесозаводы.